

第三轮第二批中央生态环保督察进驻七省市

本报讯 中央生态环境保护督察协调局9日发布消息,截至目前,第三轮第二批7个中央生态环境保护督察组全部实现督察进驻。进驻期间,各督察组受理被督察地方生态环境保护方面的来信来电信访举报。

经中共中央、国务院批准,第三轮第二批中央生态环境保护督察组日前全面启动,组建7个中央生态环境保护督察组,分别对上海、浙江、江西、湖北、湖南、重庆、云南7

个省(市)开展督察工作。

9日,中央第七生态环境保护督察组督察云南省动员会在昆明召开。督察组组长叶冬松强调,做好中央生态环境保护督察,要坚持问题导向和严的基调,坚持精准科学依法,统筹经济发展、民生保障和生态环境保护。督察组关注长江经济带流域性整体性共性问题,也注重结合云南省经济社会发展、自然资源禀赋、生态安全定位,找

准云南省突出问题。

据介绍,此次督察既关注长江经济带政策衔接、区域协调、机制建设等流域性整体性问题,以及环境基础设施短板、生态破坏、农业面源污染、大气污染防治、固体废物尤其是建筑垃圾违规处置等共性问题,也注重结合各省(市)经济社会发展、自然资源禀赋、生态安全定位,找准突出问题。

被督察地方党委主要负责人表示,全力做好督察配合工作,按照中央生态环境保护督察进驻工作安排,做好情况介绍、资料提供、协调保障、督察整改、信息公开等各项工作,确保督察工作顺利推进。

根据工作安排,第三轮第二批中央生态环境保护督察进驻时间为1个月。督察组全体成员将严格执行纪律要求,接受被督察地方和社会监督。(中新)

以军轰炸加沙地带多地 拜登回应暂缓部分对以军援



在以色列南部凯雷姆沙洛姆口岸附近,一门以军自行火炮向加沙地带开火。(新华社)

本报讯 当地时间8日,以色列军队轰炸加沙地带多地,造成多人伤亡。美国总统拜登8日表示,若以军大规模进攻加沙地带南部城市拉法,美国将停止向以色列运送武器和弹药。

巴勒斯坦官方通讯社“瓦法”报道,以军8日对包括拉法在内的加沙地带多个地区进行空袭和炮击,造成数名平民伤亡。据报道,加沙地带北部加沙城一座清真寺附近、加沙地带中部努赛赖特难民营一处住宅和拉法东部地区等地当天遭到以军轰炸。

以色列国防军8日通过社交媒体通报,以军在加沙城消灭了巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)海军部队指挥官艾哈迈德·阿里。通报说,阿里多次参与策划袭击以色列领土和在加沙地带作战的以军部队。

《以色列时报》报道,以色列8日重新开放该国南部通往加沙地带的凯雷姆沙洛姆口岸,允许运送人道主义援助物资。以色列方面表示,在运输物资的卡车进入加沙地带前,必须接受以方检查。

另据消息人士称,由于以军的行动,拉法口岸8日仍处于关闭状态。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)一名工作人员8日在社交媒体上称,该机构没有收到任何进入加沙地带的援助,拉法口岸及周边地区全都被封锁。

在美国有线电视新闻网8日播出的独家专访中,美国总统拜登表示,若以色列总理内塔尼亚胡下令在拉法发动大规模行动,美国将停止向以色列运送武器和弹药。拜登称,以色列使用美国此前援助的炸弹轰炸加沙地带的人口密集区,造成平民丧生,但他同时表示,美国将继续向以色列提供防御性武器。这是拜登首次就美国暂缓向以色列输送部分武器公开发声。据美媒日前报道,拜登政府上周决定,暂缓向以色列输送一批武器。

美国国防部长期奥汀8日出席国会听证会时证实,出于对以色列拉法行动的担忧,美国已暂缓向以色列运送一批军事援助。

埃及媒体“Egypt Today”网站报道,埃及消息人士8日称,在开罗举行的停火谈判仍在进行,哈马斯、以色列和卡塔尔代表团出席会谈。报道称,谈判达成“显著共识”,但也存在一些争议。路透社消息,哈马斯政治局成员伊扎克·里什克9日发表声明称,该组织对人质释放和休战提议的立场依然坚定。

《以色列时报》报道,以防长加兰特8日在该国北部向军队发表讲话时表示,要让因黎巴嫩真主党袭击而流离失所的数千名以色列人返回家园,并称“这可能是一个炎热的夏天”。报道认为,这暗示以黎边境局势有可能升级。(中新)

新变种不断出现 “天价彩礼”何时休?

彩礼动辄二三十万元,还要“三金”或“五金”;在一些地方,“天价彩礼”改头换面,花样翻新……

“五一”前后是婚礼高峰,“彩礼”也成为热议话题。“新华视点”记者调查发现,彩礼过高导致部分农村男青年被迫举债结婚。“天价彩礼”不仅背离了爱情、婚姻的初衷,有的还成为家庭矛盾的导火索。

“天价彩礼”衍生出新变种

不久前,湖南小伙陈建雄到女友内蒙古老家探亲。女友家长辈提出,结婚前需要给20万元彩礼,并购买“三金”(金戒指、金项链、金耳环),还要求在长沙买100平方米以上的房子,男方出首付。

“这对我来说压力太大了,这些钱加起来得有近百万元,就算‘咬咬牙’也拿不出这么多,只能想办法四处去借。婚还没结,就得先欠一屁股债。”陈建雄说,面对“天价彩礼”,他有些不知所措,也不知道该怎么和家人沟通。

近年来,相关部门和一些地区加大对高额彩礼综合治理,取得了一些成效。但与此同时,“天价彩礼”也衍生出各种新变种。

记者采访发现,相比于传统的给大额现金、购买“三金”,如今有些地方“天价彩礼”衍生成房子、车子、存折等。

例如,在山东、河南、甘肃一些县区,彩礼存在“万紫千红一片绿”“一动不动”等说法,其中“万紫千红一片绿”是根据人民币颜色而来的通俗说法,包括一万张5元、一千张100元和若干50元,算下来超过15万元;“一动不动”则指小轿车一辆,“不动”指在城区有一套房子。

在一些地方,索要彩礼方式也在改头换面,男方要将一定数额的钱放在存折或者银行卡里,婚前给到女方手中。“有多少钱不公开,但是彼此心知肚明,主要是看男方的诚意,也为了避免结婚当天男方反悔不给。”一位受访对象说。



为了让“天价彩礼”变得“名正言顺”,一些农村地区将彩礼改称“恩养钱”。受访对象表示,男女订婚时在明面上不提“彩礼”二字,双方家庭也不直接对外说要多少钱娶媳妇,改成报答女方父母养育之恩的钱。在一些地方,男方婚前要为女方或女方父母购买大额保险。

“天价彩礼”之风因何难刹

基层干部和受访专家认为,“天价彩礼”频繁出现,背后有多重原因。

首先是当前一些农村地区性别比失衡,男多女少。武汉大学大数据研究院副教授龚为纲的一项调查研究显示,从全国总体水平来看,彩礼多少实际上在很大程度上是全国各地出生性别比的一种折射。出生性别比的失衡程度和女性流动情况的组合,总体上决定了各地婚姻市场的失衡程度和彩礼的高低。

在中部某地,23岁的唐霄此前通过相亲认识邻村一名女孩,双方约定订婚,彩礼30万元。唐霄说,在当地,如果是相亲认

识的,彩礼会相对更高些,因为双方还没有建立感情基础,彩礼的多少就成了一种“筹码”。

其次是攀比风盛行。记者采访发现,“天价彩礼”频繁出现,与当前不少地区滋生的“红事”攀比风气有关。记者采访了解到,在部分农村地区,除了动辄十几万元起步的彩礼,还不乏“三金”不能比人家差、在本地最好的酒店办宴席、安排蜜月旅行等要求。这种相互之间的攀比心理,也助长了不良风气。

此外,一些女方家庭有“劫老济小”“随行就市”的心理。“我们要彩礼,也不是自己想自用,是给孩子们要的;彩礼给得多,小两口以后生活有保障。”湖南某地一名女青年的父母说。至于会不会给男方父母增加太大负担,一些女方父母表示:“给儿子娶媳妇就得花钱,天经地义。娶媳妇借的钱与小夫妻不相干。”

还有一些女青年表示,周围其他女孩都要彩礼,如果自己不要,显得自己“身价低”“没面子”。

在部分婚介市场,媒人大都会按照彩

俄罗斯举行红场阅兵式

纪念卫国战争胜利79周年

本报讯 当地时间5月9日10时(北京时间5月9日15时),俄罗斯纪念卫国战争胜利79周年阅兵在莫斯科红场举行,俄罗斯总统普京及白俄罗斯、哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦等国家领导人出席阅兵式。

超9000名俄军人和70件武器装备参加今年的红场胜利日阅兵。据俄罗斯代理国防部长绍伊古此前介绍,今年的胜利日阅兵将在包括莫斯科在内的7个英雄城市和18个军区、舰队和装甲兵司令部所在城市举行,在314个居民点将组织有驻军部队参加的活动,共有约15万人和2500件武器和军事装备参加胜利日庆祝活动。(央视)



在俄罗斯首都莫斯科,军车编队驶过红场。(新华社)

梨园戏推出王仁杰剧作演出月

本报讯 (融媒体记者陈智勇)这个月,福建省梨园戏传承中心推出“传承就是最好的纪念——2024年王仁杰剧作演出月”,集中展演《皂隶与女贼》《节妇吟》《董生与李氏》《陈仲子》等梨园戏佳作,纪念已故著名剧作家王仁杰。

这些作品均为王仁杰所创作,为新时期梨园戏精品,其中《节妇吟》和《董生与李氏》先后参与中国戏剧最高奖——梅花奖角逐,福建省梨园戏实验剧团团长曾静萍凭借在这两部作品中的出色演出两度“折梅”,也将梨园戏推向全国观众。

新编梨园戏《皂隶与女贼》将于11日、12日晚晚上7时30分在梨园古典剧院演出;新编梨园戏《节妇吟》将于17日和18日晚晚上7时30分演出;新编梨园戏《董生与李氏》将于25日晚晚上7时30分演出;新编梨园戏《陈仲子》将于26日晚晚上7时30分演出。

泉州晚报社招聘启事

泉州晚报社因事业发展需要,需招聘下列岗位人员若干名。

岗位要求

一、广告策划人员

- 1.35周岁及以下;
- 2.本科或以上学历;
- 3.具有较强的文字表达能力,擅长策划与方案撰写;熟悉媒体广告运营;有微信、微博、抖音等新媒体图文视频采编经验者优先考虑;
- 4.有良好的团队协作精神,沟通能力较强,能够承受较大的工作压力;

二、广告设计人员

- 1.30周岁及以下;
- 2.艺术、设计类专业本科以上学历;
- 3.熟练掌握PS、AI等平面设计软件,熟悉3D软件者优先;

三、热线记者

- 1.35周岁及以下;
- 2.新闻、中文等相关专业本科及以上学历;
- 3.责任心强、工作认真踏实,具备较高新闻写作能力,有新闻采编经验者优先考虑;

四、舆情分析员

- 1.35周岁及以下;
- 2.本科及以上学历,新闻、媒体传播、新媒体等专业者优先考虑;

3.新闻敏感性强,熟悉网络信息传播特性及发展趋势;

4.负责互联网舆情信息监测和分析工作,有舆情、公关、媒体相关工作经验者优先考虑;

五、融媒编辑部记者

1.35周岁及以下;

2.中文、互联网、营销、摄影摄像等相关专业本科及以上学历;

3.具有较强的文字表达能力,吃苦耐劳、懂策划组织活动,有工作经验者优先考虑;

工作待遇

试用期为两个月,岗位薪酬待遇可具体咨询。

报名时间

即日起至2024年5月24日止。

考试时间

另行通知。

报名方式

有意者请将个人资料(个人简历、学位学历和身份证复印件、代表作品、获奖证书复印件、联系方式等)寄往:福建省泉州市刺桐路泉州晚报大厦13楼人事部,邮编:362000。请务必在信封左上角注明“应聘”,或将材料发送到邮箱:rsb@qzwb.com。

联系人:王女士

联系电话:0595-22500167

泉州晚报社

2024年4月26日